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Gemeinde Zeuthen
Niederschrift

Konstituierende Sitzung des Regionalausschusses der Gemeinde Zeuthen

Sitzungstermin: Mittwoch, dem 21.09.2016

Ort: Sitzungssaal des Rathauses, Schillerstraße 1, 15738 Zeuthen

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr

Sitzungsende: 20:05 Uhr

Anwesenheit
Bürgermeisterin
Frau  Beate Burgschweiger - 
Auschussmitglieder
Frau Dr. Inge Seidel - 
Herr  Karl Uwe Fuchs - 
Frau  Martina Mieritz - 
Frau  Karin Sachwitz - 
Frau  Nadine Selch - 
Protokoll
Frau  Ute Kaufmann - 
Gäste
Herr  Uwe Bruns - 
Frau  Christine Wehle - 

Niederschrift

öffentlicher Teil:

1 . Eröffnung und Bestätigung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und Feststellung der 
Beschlussfähigkeit sowie Bestätigung der Tagesordnung

Gemäß § 43 Abs. 5 BbgKVerf eröffnet das älteste Mitglied, Frau Dr. Seidel, die Sitzung und stellt die 
Ordnungsmäßigkeit der Ladung und die Beschlussfähigkeit fest. Zu Beginn der Sitzung sind 5 stimm-
berechtigte Mitglieder anwesend.

Frau Dr. Seidel: Gibt an, die Einladung an die Sitzungsteilnehmer künftig ohne „gez.“ zu versenden, 
damit keine Missverständnisse zur Korrektheit der Unterlagen entstehen.

Frau Selch: Stellt fest, die Tagesordnung und Einladung sind identisch. 
Abstimmungsergebnis:

Mitglieder anwesend ja nein enthalten ausgeschlossen*)

5 5 5 0 0 0
*) Verfahrensvermerk: Ausschluss von der Beratung und Abstimmung aufgrund des § 22 BbgKVerf

2 . Wahl der/des Vorsitzenden
Frau Burgschweiger: Erläutert dem Ausschuss, dass die Gemeindevertretung am 06.07.2016 be-
schlossen hat, dass der Vorsitzende im Ausschuss einstimmig zu wählen ist. Dazu legt sie den veröf-
fentlichen Beschluss der letzten Gemeindevertretung im Rahmen des Amtsblattes vor. 

Herr Fuchs: Gibt an, dass sein Änderungsantrag zur Beschlussvorlage Geschäftsordnung für die Ge-
meinde Zeuthen, in der Sitzung der Gemeindevertreter vom 06.07.2016 unter TOP 15 nicht korrekt 
niedergeschrieben wurde und dieser Satz von ihm so nicht formuliert worden ist. Der Satz sollte lau-
ten: Der Vorsitzende des Regionalausschusses wird gemäß § 43 Abs. 5 BbgKVerf aus der Mitte sei-
ner Mitglieder gewählt“ und nicht „…. einstimmig aus der Mitte…“
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Frau Sachwitz: Meint, Beschlüsse dürften erst nach Bestätigung der Niederschrift durch die Gemein-
devertreter in der darauf folgenden Sitzung im Amtsblatt veröffentlicht werden.

Frau Selch: Schlägt vor, den Verfahrensablauf zur Ermittlung des Vorsitzenden des Regionalaus-
schusses fortzuführen. Die Niederschrift aus der Sitzung der Gemeindevertreter vom 06.07.2016 soll 
geprüft werden.

Der Vorschlag wird allgemein angenommen.

Frau Selch: Schlägt als Vorsitzenden des Regionalausschusses Herrn Fuchs vor.

Frau Sachwitz und Frau Dr. Seidel: Schließen sich dem Vorschlag an.

Frau Mieritz: Schlägt sich als Vorsitzende des Regionalausschusses vor.

Frau Dr. Seidel: Für die Kandidatenliste gibt es 2 Vorschläge, es soll per Stimmzettel gewählt werden.

Frau Sachwitz: Stellt den Antrag, dass Frau Kaufmann als Protokollantin Wahlleiterin sein soll.

Abstimmung: einstimmig: ja

Wahlergebnis zur/zum Vorsitzenden des Regionalausschusses:
Frau Mieritz: 1 Stimme
Herr Fuchs: 4 Stimmen
Enthaltungen: 0 Stimmen

Herr Fuchs nimmt die Wahl an und leitet die Sitzung weiter.

Herr Fuchs: Stellt den Antrag, den Tagesordnungspunkt 2 zu ergänzen: Wahl der/des stellvertretenen 
Vorsitzenden.

Der Vorschlag wird einstimmig angenommen.

Für die Wahl des stellvertretenen Vorsitzenden wird Frau Selch vorgeschlagen. 
Ja: 4 Mitglieder
Nein: 0 Mitglieder
Enthaltungen: 1 Stimme

Frau Selch nimmt die Wahl an.

Frau Selch: Schlägt vor, die Termine für den nächsten Regionalausschuss festzulegen. Eichwalde 
und Schulzendorf tagen erst in der 39. KW 2016. Die Einladung soll durch die Gemeinde Zeuthen zum 
02.11.2016 oder 16.11.2016 in den Mehrzweckraum des Sport- und Kulturzentrums, Schulstraße 4 in 
15738 Zeuthen erfolgen.

Herr Fuchs: Schlägt vor, sich mit den beiden anderen Gemeinden über gemeinsame Themen in der 
Tagesordnung abzustimmen.

Frau Mieritz: Empfiehlt auf die rechtzeitige Zuarbeit durch die beiden anderen Gemeinden zu achten.

Herr Fuchs: Erwähnt, einen Tagesordnungspunkt zur nächsten Sitzung vorzugeben. 

3 . Abstimmung zum Termin und Themen der nächsten gemeinsamen Sitzung des Regio-
nalausschusses der Gemeinden Zeuthen, Eichwalde, Schulzendorf

Herr Fuchs: Vorschlag zur Benennung Tagesordnungspunkt: Vorstellung des IST-Zustandes und der 
Prognosen der Schulentwicklung in Eichwalde, Schulzendorf und Zeuthen sowie möglicher Neubau 
einer Grundschule.
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4 . Sonstiges
Keine Themen.

Ute KaufmannKarl Uwe Fuchs
Ausschussvorsitzender Schriftführung
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